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χοροδιδάσκαλος

Ο όρος Βλάχοι αποτελεl ετερο­

προσδιορισμό. Έτσι ορlζονται από

τρΙτους όσοι αυτόχθονες Έλληνες,

προ πάντων ορεσlβιοι, λατινοφώ-

νησαν στην προφορική αποκλει­

στι.Κά λαλιά , επειδή υπηρέτησαν ως στρατιώτες και αξιωμα­

τουχοι της ΡωμαΤκής Αυτοκρατορlας στην Ελλάδα και στον

ευρύτερο Χώρο της 8αλκανικής.

Ανέκαθεν εμεlς οι αποκαλούμενοι Βλάχοι αυτοπροσδι­
οριζόμαστε ως Αρμάνοl , δηλαδή Ρωρσίο, πολΙτες της καθ'

ημάς Ανατολικής ΡωμαΤκής Αυτοκρατορ ας, που κατά τους
τελευταΙους αιώνες της επονομαζόταν και Pωμανlα . Ως Ρω­

μαΙοι, άλλωστε, α'υτοπροσδιορlζονταν επΙ Xlλια διακόσια και

άνω χρόνια όλοι ανεξαιρέτως οι Έλληνες οι οηοίοι ακόμη

μέχρι σήμερα αυτοπροσδιορlζοναι , επισης, ως Ρωμιοl.

Η επωνυμΙα ΡωμαΙος ήταν πολιτικός τfτλoς τιμής: δικαΙω­

μα ισονομlας και Ισης συμμετοχής στην εξουσlα. Ουδέποτε,

επι Xlλια εξακόσια χρόνια , προσδιόριζε εθνική καταγωγή . Γι'

αυτό , τα επόμενα 1.200 χρόνια όλοι οι Έλληνες, ως ισότιμοι

πολlτες της ΡωμαΤκής και , έπειτα, της Ανατολικής ΡωμαΤκής

Αυτοκρατορlας , επονομάσθηκαν μόνοι τους Ρωμαlοι και

ήσαν υπερ~φσνo ι γι ' αυτό . Πολύ πτρισσόαρο οι Βλάχοι

που σuνεχως ήααν επιλεκτοι στρατιώτες και αξιωματούχοι

της Αυτοκρατορlας. Έτσι ακριβώς εμεΙς οι Βλάχοι επονομά­

ζουμε τον εαυτόν μας: Αρμάνι, δηλαδή Ρωμάνοι προφέρο­

ντας βραχύτατα και κωφά τα δύο τελικά φωνήεντα όπως οι

Πορτογάλοι ! Pωμανlα, εξ άλλου , ονομαζόταν συνεχώς κατά

ταις τελευταΙους αιώνες της η πατρώα μας Αυτοκρατορlα .

Αρειμάνιος στην ελληνική σημαlνε ι αγέρωχος πολεμιστής.

Όμως, τι ακριβώς εΙναι οι Βλάχοι και από πού προήλ­

θαν; ΤΟ διπλό ερώτημα τΙθεται συνεΧώς τα τελευταΙα Xlλια

χρόνια και λαμβάνει ποlκ lλες , αντιτιθέμενες μεταξύ τους,

απαντήσεις.

Σύμφωνα με τις κυριότερες εκδοχές, οι Βλάχοι εΙναl χω­

ριστά κατά περlmωση Δάκες ή Θράκες ή ΙλλυρlοΙ ή Κέλτες

ή απόγονοι αρχαΙων ΡωμαΙων ή λατινοφωνήσαντες αυτό­

χθονες κατά τόπον πληθυσμοl. Από τα μέσα του 190υ α ιώ­

να η πολιτική σκοmμότητα προσέθεαε άλλες τρεις απαντή­

σεις, εξ lσου διαμετρικά αντΙθετες μεταξύ τους: (α) οι Βλάχοι

ε Ιναι Ρουμάνοι (β) εΙναι Έθνος Βλάχων (γ) εΙναι Ι ταλοl!

Παρ' ότι καθεμιά απάντηση αναιρεl όλες τις υπόλοιπες,

όλες οι απαντήσεις συμφωνούν ότι οι Βλάχοι εΙναι λατινό­

φωνοι , απρόοπτοι, ανυπότακτοι, εύστροφοι και σκληροl

πολεμlστές. ΕπΙσης οι οκτώ από τις εννέα παραπάνω απα­

ντήσεις δεν στηρΙζονται στις προηγούμενες ιστoρικtς πηγές

ούτε εξηγούν αυταπόδεlκτα γεγονότα όπως τα ακόλουθα :

1. Γλώσσα, παρόμοια με τα βλάχικα , αναγνωρισμένη

επΙσημα μάλιστα στην ΕλβετΙα, ομιλούν και γράφουν μέχρι

σήμερα εκατοντάδες χιλιάδες ορεσίβιοι Ελβετοl.

2. 2.Όλοι οι Βλάχοι κατανοούν πολύ περ ισσότερο

την ελβετική ραιτορωμανική, την πορτογαλική , την ισπανική

και την ιταλική παρά την ρουμανική .

3. Οι Γερμανοl -και εν συνεχεΙα όλοι οι Σλάβοι- ονό-

μαζαν Βλάχους όλους τους λατινόφωνους Λαούς ανεξάρτη­

τα από την εθνική καταγωγή καθενός λατινόφωνου Λαού.

4. Η Πoλωνlα μέχρι αήμερα ονομάζε ι Wloshy, δηλα-

δή ΒλσχΙα, την Ι ταλΙα.

5. 5.01 Βλάχο ι της πατρώας μας ΑυτοκρατορΙας

και, αργότερα , του χώρου της ουδέποτε έγραψαν στην

προφορική τους γλώσσα. Έγραψαν μόνον στην ελληνική­

και μάλιστα περισπούδαστα έργα της νεότερης Ελληνικής

ΓραμματεΙας.

ριθμός 2687
Β' ΠερΙληψη Kaτaηετήριας

Έκθεσης κινητής περιουσίας
Στις εlκοσι έξι (26) του μηνός Μαίου 2010 ημέρα Τε­

τάρτη , από την 4η έως την 5η απογευματινή ώρα στο

Εlρηνοδικεlο Βέροιας και ενώπιον της συμβολαιογράφου

ΟΛΓΑΣ ΓιΑΜΑ με επισπευση της «Σ . ΤΣΑΓΓΑΛΑΣ - Ι .

ΠΑΠΑ Ο.Ε.•, θα εκτεθεl σε πλειστηριααμό η περιouσIα

της cNOVA WOOD ΕΠΕ • . Ένα φορτηγό αυτοκινητο, πε­

τρελαιοκlνητο μάρκας FORD WERΚE-TRANSIT 190 με

αριθμό κυκλοφορ ας ΗΜΧ 2751 τιμή πρώτης προσφο-

ράς 3.000,00 ευρώ. '
Ο Δικ. Εmμελη1'ής

Ανδρtσς Κοιικσλιάρης

Αριθμός 2682
Γ ΠερΙληψη Kaτa'ηετήριας

ΈκθεσηςΑκΙνητης Περιουσίας
Στις 2 10υνΙου 2010 ημέρα Τετάρτη κοι από τις ώρες

4.00 έως και 5.00 στο Κατάστημα του ΤΕιρηνοδικεlου
Βέροιας, με την συμβολαιογράφο Όλγα Γιαμά θα βγει

αε πλειστηριασμό η περιουσlα του οφειλέτη Νικολάου

Πlττερlδη , που επισπεύδετα ι από τον ΙσlδωΡO Μακούδη .

Ένα κατάστημα του ισογεΙου εμβαδού μικτού 78,08 Τ.μ

και αποθήκη εμβαδού 78,93 Τ.μ . Το παραπάνω ακΙνητο

βρΙακεται στο υπ' αριθμ 551 Ο.Τ. του Δήμου Βέροιας.

Τιμή πρώτης προσφοράς 185.000 ευρώ . Υπάρχουν 10
υπoθι'lκες.

Ο Δικ. Emμιληιtκ

Aνδρtaς Κοκκαλιάρης

6: Βλάχοι στην Ελλάδα ήσαν οι περισσότεροι και με-
γαλυτεροι ΕθνικοΙ Ευεργέτες και ΑρματολοΙ, καθώς επlσης

ξακουστοl ήρωες της ΕθνεγερσΙας, Πρωθυπουργοl και εκα­
τοντάδες άλλες εξέχουσες προσωπικότητες της ελληνικής
lστορΙας.

Ο Ρουμάνος Nicolae Jorga, σοφός ιστορικός ερευνητής,

~~~ηγηΤής, ακαδημαϊκός, πολιτικός και λογοτέχνης έγραψε

Από τη Mακεδoνlα και τη θεσσαλlα οι Βλάχοι ανήλθαν
μέχρι τη ΒουλγαρΙα και τη Poυμανlα.

Και τα έγραφε αυτά, το 1905, οπότε το νεαρό τότε Κρά­

τος της Ρουμανlας εlχε αποδυθεl, με πακτωλούς χρημάτων,

σχολές και εκκλησιές, σε ολόπλευρη προπαγάνδα για να

πεΙσεl τους -αμετάπειστους όμως- Βλάχους της Μακεδονl­

ας, της θεσσαλΙας και της ΗπεΙρου ότι ιεΙναι Ρουμάνοι » .

Εlναι φανερό ότι οι παραπάνω κατηγορηματικές αλλά

αντιφατικές απαντήσεις , που αδυνατούν -ή προφανώς

σκόπιμα παραλεΙπουν- να εξηγήσουν τα προαναφερόμε­

να αυταπόδεlκτα γεγονότα, συνθέτουν έναν πολύπλοκο

λαβύρινθο. Για να εξέλθεις απ' αυτόν στο φως της ημtρας,

χρειάζεσαι τον μΙτο της Αριάδνης. Ας ακολουθήσουμε,

λοιπόν, τον μlτο της ΙστορΙας καλώντας να καταθέσουν οι

ενκυρόιεροι και υπεράνω πάσης υποψlας μάρτυρες από

πηγή σε πηγή κι από εποχή σε εποχή . Μάρτυρες που

αυταποδε lκτως δεν υπηρετούσαν καμιά σκοπιμότητα ούτε

κατέχονταν qπό προσωπική εμπάθεια ούτε τους έλειπε η

βαθε ιά παιδεlα .

Πρώτος αδιαμφιβήτητος μάρτυρας εlναι ο ιστορικός

Πλούταρχος. Μελέτησε , συνέκρινε και έγραψε τη ζωή και

το έργο μεγάλων αρχαlων Ελλήνων και ΡωμαΙων ανδρών

στο βιβλΙο του ΒΙοl παράλληλοι' Επl πλέον έζησε από το 50
μέχρι το 120 μ.χ. και βρισκόταν σε απόσταση εκατό μόλις

ετών από την επικράτηση των ΡωμαΙων στον ελληνικό χώ­

ρο και στα Βαλκάνια. ΕΙδε με τα μάτια του την πραγματική

κατάσταση και πληροφορήθηκε ζωντανά την παλαιότερη

που την παρέδωσαν αυθεντικά από πατέρα σε γιο οι μόλις

τρεις προηγούμενες γενεές . Καταθέτει, λοιπόν, ότι στον

καιρό του ιόλοι οι άνθρωποι στην προφορική του λαλιά ,

στον λόγο τους, χρησιμοποιούσαν τη λαλιά των ΡωμαΙων• .
Γράφει:

Ως δοκε l μοι περl Ρωμα Ιων λέγειν , ων μεν λόγω νυν

ομού τι πάντες άνθρωπο ι χρώνται

Ήταν φυσικό . Ε lχε επικρατήσει , εδώ ΚΙ έναν α ιώνα ,

ακλόνητη η Ρωμαϊκή Αυτοιφατορlα και όσοι τουλάχιστον

υπήκοοΙ της συναλλάσσονταν με τη ρωμαική εξoυσJσ ή την

υπηρετούσαν ή ήσαν απλώς αναγκασμένοι να καταλαβα Ι­

νουν τις εντολές της, τους νόμους της, τις δικαστικές και

δΙOΙKητικtς αποφάσεις, βρέθηκαν αναγκασμένοι να κατανο­

ούν και μόνο να μιλούν τη λατινική γλώσσα της.

Ο ΡωμαΙος ιστορικός ΔΙων Κάσσιος (163-235 μ.Χ .) , που

γεννήθηκε 43 χρόνια μετά τον θάνατο του Πλουτάρχου ,

αναφέρει στα «Ρωμαϊκά» του ότι ο Αυτοκράτωρ Aντωνlνoς

ο Ευσεβής, που εβασlλευσε από το 138 έως το 161 μΧ .,

συγκρότησε επl τόπου τρεις Λεγεώνες από γηγενεΙς Μα­

κεδόνες , Ηττειρώτες κα ι Αιτωλούς: την 5η, 7η, και 6η . Στα

βλάχικα η 5η ονομάζεται ιτσΙντσι. και , γι' αυτό , ο ι Σέρβο ι

ονόμαααν ιΤσΙντσαρ. τους Βλάχους.

Την κάθε Λεγεώνα αποτελούσαν 16.000 άνδρες βαριά

οπλισμένοι που υπηρετούσαν επl 25 συνεχή χρόνια σκο­

λουθαύμενοι στο στρατόπεδο, ακόμη και σης εκστρατεΙες ,

από τις οικογένειές τους. Όλοι αυτοΙ, ένας πληθυσμός συ­

νολικά 150.000 περlπoυ ενόπλων και επl πλέον αμάχων

συγγενών τους, φυσικά , λατινοφώνησαν.

Αμέσως μετά τη συγκρότηση των παραπάνω Λεγεώνων

με αυτόχθονες Έλληνες, ο Αυτοκράτωρ Καρακάλλας, το

212 μΧ. , απένειμε σ' όλους τους υπηκόους του το δικαΙω­

μα του ΡωμαΙου πολΙτη aνυψώνoνTάς τους στην έως τότε

απρόσιτη τάξη της έννομης ισοτιμlας και ισοπολιτεlας. Έτσι

λοιπόν λαπνοφώνησαν.

Π ΡΙΛΗΨΗ ΚΑΤΑΣΧΕΤΗΡΙΑΣ

ΕΚθΕΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Στις 2-6-201Ο ημέρα Τετάρτη από την 4η έως και

την 5η απογευματινή ώρα της lδιας ημέρας, στο Ειρη­

νοδικεlο Βέροιας και ενώπιον του Συμβολαιογράφου

Βέροιας Ανδρέα Καπράρα σαν υπάλληλο του πλειστηρι­

ααμού , θα βγει σε δημόσιο αναγκαστικό πλειστηριασμό

η παρακάτω ακΙνητη περιουσ α του Γκαρlπη θεολόγου

του Δημητρlου , κατοlκου Μακροχωρlου Ν . Ημαθ ας , που

επισπεύδεται από τον Πρόδραμο ΞενΙδη του Νικολόου ,

κάτοικο Γισννπσών Ν . Πέλλας.

ΔΗΜΔΗ:

1) Ένα διαιρετό τμήμα αγρού εμβαδού του τμήματος

αυτού 6.000 Τ.μ , που απστελεl διαιρετό τμήμα από έναν

μεγαλύτερο αγρό με αριθμό τιμαχΙου (11), συνολικού
εμβαδού 57.483 Τ .μ . στη θέση "ΤΟΥΜΠΑ" του αγρο­

κτήματος Αγlας ΜαρΙνας Ν . ΗμαθΙας με τιμή πρώτης

προσφοράς 5.000 €, 2) ΜΙα έκταση εμβαδού 4.000 Τ.μ .

εξ αδιαιρέτου από ένα αγρό αυνολικού εμβαδού 17.100
Τ.μ με αριθμό τεμαχlου 757, που βρlσκεται στη θtση

" ΓΑΒΡ ΙΑΛΟΓΑ" του αγροκτήματος Μακροχωρlου Ν .

Ημαθlας με τιμή πρώτης προσφοράς 3.000 € 3) Ένα
διακεκριμένο και αυτοτελές τμήμα οικοπέδου , εμβαδού

εmφανεΙας 596,60 Τ.μ . το οποlο βρΙσκεται εντός του δ.δ .

ΜακροχωρΙου Ν . Hμαθlσς. Εντός αυτού υπάρχει ισόγει­

ος μονοκοτοικlσ με υπόγειο, ολικού εμβαδού 159 Τ.μ . με

τιμή πρώτης προσφοράς 80.000€ . Υπάρχουν 3 βάρη .

Ο Δικαστικός mμελιΡι!Κ

Αντιίινιος εμμ" Κ6(ας


